Муниципальное  автономное дошкольное образовательное учреждение  - детский сад
комбинированного вида № 3 «Радуга»
города Асино Томской области












Конспект образовательной деятельности
в первой младшей группе
«Путешествие по сказкам»
(Образовательная область «Познавательное развитие (ФЭМП)»)








                                                                                                    


                                                                                                    Подготовила и провела:
                                                                                                    Сусолина Елена Александровна,
                                                                                                    воспитатель





	

Асино 2017 г.
Тема: «Путешествие по сказкам»
Задачи:
Обучающие:
Формировать и закреплять  умение детей различать  количество предметов (один - много), величину (большой маленький) и обозначать их в речи.  Формировать умение различать предметы по форме и называть их (кубик, крыша). Закрепить знание сказок, основные цвета (жёлтый, красный, зелёный, синий).
Развивающие:
Развивать внимание, речь, желание помогать сказочным героям, отвечать на вопросы, расширять кругозор, слушать воспитателя и друг друга. 
Воспитательные:
Воспитывать  доброжелательное отношение друг к другу, умение договариваться.
Интеграция образовательных областей: «Физическое развитие», «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально – коммуникативное общение».
Предварительная работа:  Чтение сказок «Колобок», «Три медведя», «Теремок», отгадывание загадок, рассматривание иллюстраций к сказкам, просмотр театров.
Материалы и оборудование:
Ход ОД:
1.Организационный момент:
Дети стоят полукругом возле доски.
Воспитатель: Ребята, а вы любите путешествовать?
Дети: Да.
[bookmark: _GoBack]Воспитатель:  А давайте с вами совершим путешествие по сказкам.  В путешествие мы отправимся на поезде. Я буду паровозом, а вы вагончиками. Вставайте друг за другом, берите друг друга  за плечики. Ну что готовы?
Дети: Да.
Воспитатель: Тогда отправляемся. Уу – уу – уу, чух – чух – чух. 
Дети с воспитателем «подъехали» к столу,   за которым сидят медведи.
2.Основная часть.
Воспитатель: Вот мы и попали в сказку.
Возле леса, на опушке,
Трое их живет в избушке.
Там три стула и три кружки,
Три кроватки, три подушки.
Угадайте без подсказки,
Кто герои этой сказки?
Дети: «Три медведя»
Воспитатель: Правильно. Ребята, а  скажите,  сколько медведей? 
Дети: Много.
Проводится индивидуальная работа с теми ребятами, которые не ответили.
Воспитатель: Медведи  по  величине одинаковые?
Дети: Нет.
Воспитатель:  Этот медведь папа,   какой  он по величине?
Дети: Большой.
Проводится индивидуальная работа.
Воспитатель: А кто помнит,  как его зовут?
Дети: Михайло Иванович.
Воспитатель: А это мама – медведица. Как её  зовут?
Дети: Настасья Петровна.
Воспитатель: А это их сыночек. Как  его зовут? 
Дети: Мишутка.
Воспитатель: А какой он по величине?
Дети: Маленький.
Проводится индивидуальная работа.
Воспитатель: Ребята, посмотрите у медведей на столе беспорядок, кто – то съел всю кашу и перепутал тарелки.  А кто приходил к ним  в домик и перепутал все тарелки?
Дети: Машенька.
Воспитатель: Давайте поможем медведям и расставим тарелки. Михайло Иванович большой, значит,  ему какую поставим тарелку?
Дети: Большую. 
Воспитатель: Максим возьми большую тарелку и поставь  Михайло Ивановичу.  Рита, а ты поставь тарелочку Мишутке. Рита,  Мишутка какой по величине? (маленький).  Какую ты поставила ему  тарелочку по величине? (маленькую) 
Воспитатель: Правильно. Молодцы ребята, помогли медведям, расставили тарелки. Отправляемся дальше. Вставайте вагончики за мной, отправляемся.  Уу – уу – уу, чух – чух – чух. 
Воспитатель и дети «подъехали» к столу,  на  котором лежат картинки с изображением Колобка в домиках разного цвета и квадраты тех же цветов что и домики. 
Воспитатель: Вот мы и попали в сказку.
Из муки он был печен,
На сметане был мешен.
На окошке он студился,
По дорожке он катился.
Был он весел, был он смел
И в пути он песню пел.
Съесть его хотел зайчишка,
Серый волк и бурый мишка.
А когда малыш в лесу
Встретил рыжую лису,
От нее уйти не смог.
Что за сказка?
Дети: Колобок.
Воспитатель: Правильно. Кто в сказке съел колобка?
Дети: Лиса.
Воспитатель:  Ребята, давайте поможем колобку и спрячем его от лисы.  Перед вами картинки, на которых изображён  колобок  в домике. Домики по цвету разные  и  чтобы спрятать колобка ,  нужно подобрать квадрат такого же цвета как домик.
Дети выполняют задание. Воспитатель проводит индивидуальную работу, уточняя у каждого ребёнка,  квадрат какого цвета он взял.
Воспитатель: Молодцы, все справились с заданием и помогли Колобку спрятаться от лисы.  Вставайте вагончики за мной, отправляемся.  Уу – уу – уу, чух – чух – чух.
Воспитатель: Вот мы приехали в сказку.
Домик выстроен в лесу.
Мышку он вместил, лису,
и лягушку, зайку, волка.
А медведь пришёл без толку –
Мишка в домик влезть не смог –
развалился … 
Дети:  Теремок.
Воспитатель: Ребята,  сколько зверей живёт в теремке?
Дети: Много.
Воспитатель: А кто сломал теремок?
Дети: Медведь.
Воспитатель: Ребята теперь  у зверей нет дома. Где они будут жить? А давайте построим  им новые домики.  У нас на столе есть строительные детали.  Что это?
Дети: Кубик.
Воспитатель: А это что?
Дети: Крыша.
Воспитатель:  Ребята, возьмите  по одному кубику и по одной крыше и постройте домики. 
Индивидуальная работа по уточнению,  какую деталь взял ребёнок.
Воспитатель: Молодцы ребята. Теперь всем хватит места и у каждого будет свой домик. А нам пора отправляться в обратный путь. Вставайте вагончики за мной, отправляемся.  Уу – уу – уу, чух – чух – чух.
Воспитатель: Закончилось наше путешествие по сказкам.
3.Рефлексия.
-Вам понравилось путешествие?
-В каких сказках мы побывали?
-Что мы помогли сделать медведям?
-Как мы помогли Колобку?
-Что мы построили для зверей?
-Из каких деталей сделали дом?


